

Embajador de la Argentina presenta sus cartas credenciales Discurso del Sr. Palacios Costa y contestación del Jefe del Estado

Madrid. — Con el ceremonial acostumbrado ha tenido lugar a media hora de hoy en el Palacio de la Moncloa, la presentación de las cartas credenciales a Su Excelencia el Sr. Palacios Costa por el nuevo Embajador de la República Argentina Sr. don Alberto Palacios.

Discurso del Embajador

Tengo el honor de poner en vuestras manos las cartas credenciales de Su Excelencia Sr. Presidente de la República Argentina que me acreditan ante Vuestro Excelencia en calidad de Embajador extraordinario y plenipotenciario, así como las cartas que acreditaban a mi distinguido predecesor, que con tanto afán trabajó por el acercamiento de nuestros pueblos.

No se me oculta, Excelentísimo Señor, que la señalada distinción que he merecido del Gobierno de España, en esta ocasión diplomática, en España, entraña graves responsabilidades, tanto por la dignidad de los medios en que he de realizar mi misión, como por las dificultades de la presente situación histórica.

Mejados nuestros dos países de una grave conflagración que aflige al mundo, deberé en hora oportuna afirmarse solidariamente, inspirándose en el común patriotismo de los ideales cristianos y generosos sentimientos de magnanimidad y comprensión para instaurar un mundo mejor asentado sobre el respeto a la personalidad humana y el culto a la familia y al amor a la justicia y a la Patria.

Contestación del Generalísimo

A continuación S. E. el Jefe del Estado respondió al discurso del Embajador en los siguientes términos: Señor Embajador: Agradezco a Vuestro Excelencia las palabras con que ha tenido a bien poner en mis oídos las cartas del Excelentísimo Señor Presidente don Ramón Castillo, mi buen amigo, que le acreditan como Embajador Extraordinario y plenipotenciario de la República Argentina y al mismo tiempo que de las cartas de retiro de su predecesor, que tan grato recuerdo me han dejado entre nosotros por la intensa y eficaz labor que ha realizado para la aproximación de nuestros dos países.

Bellas y nobles palabras las de Vuestro Excelencia que, al recordar los vínculos de orden espiritual y los altísimos ideales cristianos comunes a nuestros dos países, han apuntado la verdadera significación de la postura de España y de la República Argentina en los momentos actuales.

Tenemos la conciencia de que nuestras naciones nacidas de un esfuerzo, el mayor conocido en la historia de los pueblos, por difundir las divinas enseñanzas que constituyen la médula y esencia misma de la civilización, representan en la hora actual una reserva de inapreciable valor. En medio del ruido de las armas y de las voces de pasión que ensordecen el ambiente y apenas dejan lugar a la reflexión ecuménica y a la justa comprensión de las necesidades, nosotros, depositarios de los más auténticos valores morales que podrán acaso ser deseados circunstancialmente, pero que han de durar y permanecer de manera inimitable.

Para mí, para mi Gobierno y para el pueblo español, nada es más grato, señor Embajador, que el mantenimiento y consolidación de nuestra amistad con la República Argentina, y lo es especialmente en los

anteriores, además de los miembros del Gobierno, el Capitán General de la primera región, el Presidente del Consejo de Estado, el Obispo de Madrid-Alcalá, el Gobernador Civil el Alcalde de Madrid y Jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia y una vez entregadas sus cartas credenciales al Caudillo, el nuevo Embajador leyó el siguiente

La afortunada conclusión de tratados de orden cultural y comercial abre para el porvenir espléndidas perspectivas que han de convertirse sin duda en fecunda realidad. Correspondiendo con toda sinceridad a los sentimientos que acabas de expresar, puedo daros, Señor Embajador, más que la confianza, la certidumbre de hallar en nuestro país la más amplia colaboración para la misión que os ha sido encomendada. Al aceptar complacido los votos que en nombre de Su Excelencia el Presidente de la República Argentina formuláis, os ruego transmitáis los míos más cordiales y los de España toda, por la grandeza y bienestar del pueblo argentino, de su representante en España de su Gobierno y del señor Presidente de la República.

Terminada la ceremonia Su Excelencia el Jefe del Estado y el Embajador de la República Argentina pasaron a un salón contiguo donde mantuvieron cordial conversación. Seguidamente tuvo lugar la presentación de las cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado por el nuevo Ministro de Suecia, Excelentísimo Sr. Karl Ivan Westman. Asistieron a esta ceremonia el Ministro de Asuntos Exteriores, los Jefes de las Casas Civil y Militar de S. E., ayudantes de campo de servicio y alto personal del protocolo.

El camarada Fernando Castiella, nombrado Delegado Nacional del Servicio Exterior

El mariscal Rundstedt, jefe de las fuerzas alemanas que han entrado en la Francia libre

El nuevo Estado, protector de las fuentes de riqueza de España, demuestra especial predilección por las industrias del mar, tanto en materia de construcción de buques como en la importante rama de la pesca, que tantos millones representa para la economía nacional.

La iniciativa particular responde a las orientaciones del gobernante y en los astilleros españoles reina inusitada actividad, que se reflejará en breve en el notable incremento de nuestra marina mercante y de pesca. A propósito de pesca: en unos astilleros de Vigo han sido entregados dos vapores pesqueros, de nuevo tipo, que son una innovación muy práctica. Tienen casco de acero y motores de 300 caballos; desplazan 240 toneladas y pueden llevar 70 toneladas de pescado. Pueden navegar mes y medio sin necesidad de tocar a puerto y llevan camarotes para 14 tripulantes. Desarrollan una velocidad media de doce millas. Esos dos buques son los primeros de una serie de doce pesqueros que han de dedicarse a la pesca de altura.

En el golfo de Bujía, nuestros aviones continuaron durante la noche sus ataques y hundieron un transporte de más de 10.000 toneladas y un pequeño mercante y averiaron catorce navíos de carga, algunos de los cuales sufrieron daños graves y pueden considerarse como perdidos. En ataques en picado, hasta pequeña altura, se logró alcanzar con bombas de gran calibre a dos grandes unidades de la marina de guerra enemiga, a un crucero y a tres contratorpederos.

El comandante Emmanuele Busaglia, que en sus victoriosas acciones aéreas al mando de su grupo de aviones torpederos ha dirigido el hundimiento de más de 100.000 toneladas enemigas no ha regresado a su base; otros dos de nuestros aviones no han regresado. Un aparato británico fué derribado. Formaciones aéreas alemanas han atacado encarnizadamente buques enemigos en aguas argelinas hundiendo un transporte de 10.000 toneladas y averiaron dos cruceros y tres contratorpederos; también causaron averías en numerosas unidades mercantes en varias de las cuales se han registrado explosiones a bordo.

Uno de nuestros sumergibles que opera en la costa de África septentrional francesa a las órdenes del teniente de navío Pasquale Gioli, ha hundido en un solo ataque dos mercantes enemigos que desplazaban en total 25.000 toneladas. EL MANDO ITALOALEMAN NO HA SIDO SORPRENDIDO. Berlín. — La acción angloamericana encaminada al dominio de África del Norte no ha cogido de improviso. — declaran los Centros berlineses — al Mando italoalemán. Por ello se asiste hoy a una operación militar de decisiva importancia. En el desarrollo de un hecho nuevo, el Eje acostumbra a guardar silencio, y así se han comportado los Centros responsables del Reich en situaciones de esta guerra análogas a la presente en que habían de tomarse decisiones de alcance considerable.

Ni que decir tiene que los acontecimientos del Marruecos francés y de Argelia atraen la atención de Berlín en el máximo grado, ya que por primera vez intenta ahora el adversario una acción envolvente

que abarca también a las operaciones británicas en Egipto. Es evidente que el propósito combinado de los ingleses y norteamericanos es la expulsión del Eje en África, la recuperación del perdido dominio del Mediterráneo y la creación en la costa africana de una plataforma que permitiría lanzar una acción contra Europa. Pero precisamente porque la realización de un proyecto de esa naturaleza podía siempre tomarse en consideración, los Estados Mayores alemán e italiano trataron hace tiempo de la manera mejor de parar tal golpe. Trataron de ello cuando la ejecución de semejantes proyectos adversarios no habían llegado al terreno de las posibilidades, y esto es cuanto puede decirse en el momento actual.

LA ACTITUD DE PETAIN Y LAVAL. Vichy. — En los centros de esta capital se dice que el mariscal Petain y Pierre Laval han expresado claramente sus intenciones de continuar ejerciendo sus funciones de gobernantes y mantener la política practicada hasta ahora.

REUNION DEL GOBIERNO FRANCES. Vichy. — Se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado, mariscal Petain.

El Jefe del Gobierno, Laval, presentó un informe sobre la situación actual en el Norte de África y acerca de las conversaciones a que han dado origen los últimos acontecimientos.

El mariscal Petain y el Gobierno han estado de acuerdo en apreciar y aceptar que el general Giraud, que manda los elementos franceses disidentes del Norte de África, ha faltado a su palabra y a su honor militar. Por consecuencia, no le deben obediencia las tropas, los funcionarios ni la población.

COMUNICADOS DEL CUARTEL GENERAL ALIADO DEL NORTE DE AFRICA. Cuartel general aliado en el Norte de África. — La resistencia de las fuerzas armadas francesas ha cesado en todos los puntos del Norte de África, a excepción de algunas localidades aisladas.

En numerosos lugares, la población local y las tropas conjuntamente participaron en los actos conmemorativos del aniversario del armisticio de la gran guerra.

El desembarco de tropas y la descarga de suministros, progresan y se realizan con la ayuda de los obreros franceses.

Nuestras posiciones en la costa occidental se hallan en vías de consolidación.

El general Giraud, en el campo de concentración de Alemania, del que logró evadirse y ahora se ha puesto al servicio de los aliados, en Argel

El mariscal Petain ha asumido personalmente el mando de jefe de las fuerzas francesas.

SE CALIFICA LA CONDUCTA DEL GENERAL GIRAUD COMO UN "ACTO DE PERJURIO". París. — El delegado del Gobierno francés en la zona ocupada, embajador De Brinon, ha hecho unas declaraciones estigmatizando la conducta del general Giraud. Añadió que la consideraba como un "acto de perjurio".

NUEVO MINISTRO DE INFORMACION. Vichy. — El Secretario general de la policía, René Bouquet, ha sido encargado de dirigir el Ministerio de Información.

SE CONFIRMA LA OCUPACION DE VICHY Y ORAN POR LOS NORTEAMERICANOS. Vichy. — La Secretaría de Información anuncia que las noticias recibidas del Norte de África son pocas, imprecisas y contradictorias.

Se confirma que en Orán cesó la resistencia que oponían las tropas francesas que fueron cercadas.

En Marruecos, los norteamericanos ocuparon Rabat. Las fuerzas francesas se replegaron.

OCUPACION DE BONA. — NO HAN ALCANZADO A UN CONSTANTINA. Argel. — Las tropas norteamericanas han ocupado Bona, perteneciente al departamento de Constantina.

La ocupación se llevó a cabo a las seis y media de la tarde del jueves.

COMUNICADOS DEL CUARTEL GENERAL ALIADO DEL NORTE DE AFRICA. Cuartel general aliado en el Norte de África. — La resistencia de las fuerzas armadas francesas ha cesado en todos los puntos del Norte de África, a excepción de algunas localidades aisladas.

En numerosos lugares, la población local y las tropas conjuntamente participaron en los actos conmemorativos del aniversario del armisticio de la gran guerra.

El desembarco de tropas y la descarga de suministros, progresan y se realizan con la ayuda de los obreros franceses. Nuestras posiciones en la costa occidental se hallan en vías de consolidación.

Corolario a la invasión de África por los norteamericanos

Pétain y Laval siguen en sus puestos. -- Los norteamericanos ocupan Bona

Las fuerzas italo-germanas no ocupan Tolón porque los marinos franceses han manifestado que lo defenderán contra cualquier ataque de los anglo-sajones

Noquès llega a Argel para proseguir con Darlan las negociaciones con las autoridades norteamericanas.

Casablanca capituló por falta de municiones, de agua y destrucción de los buques franceses.

Los submarinos alemanes hunden en la costa marroquí un crucero británico, un contratorpedero y tres transportes, y en la costa de Argelia un transporte de 7.000 toneladas; en Bujía los aviones alemanes hundieron dos transportes y averiaron catorce navíos.

Aviones italianos averian en Bujía un crucero, un contratorpedero y dos vapores; un transporte con municiones hizo explosión, y dos barcos fueron incendiados y en aguas argelinas hundieron un transporte y averiaron dos cruceros y tres contratorpederos. Un submarino italiano en aguas de Argel hundió dos mercantes.

EL GENERAL NOGUES, DE ACUERDO CON DARLAN, PROSIGUE LAS NEGOCIACIONES CON LOS NORTEAMERICANOS

Argel. — El general Noguès ha llegado en avión a la capital argelina, y en contacto con el almirante Darlan y de acuerdo con él, Noguès prosigue las negociaciones entabladas hace tres días con las autoridades norteamericanas, según afirma la agencia Havas-Ofi.

COMUNICADO DEL MINISTERIO DE INFORMACION FRANCES

Vichy. — Se agrava la situación en Marruecos. En Casablanca se ha aceptado la tregua de las armas después de duros y encarnizados combates y de haber sido agotadas las municiones de los defensores, de la supresión del abastecimiento de agua y de la destrucción de gran parte de la flota francesa. El "Jean Bart" que libró luchas heroicas ha sido puesto fuera de combate y se ha visto obligado a suspender el fuego. Tropas francesas se concentran en dirección noreste, Marrakés ha sido intensamente bombardeado. En Argelia la situación parece haberse estacionado. Ninguna operación militar se ha desarrollado en Túnez donde ejerce el mando el general Barre. En el Mediterráneo se señalan numerosos movimientos de escuadrillas aéreas.

LOS ALEMANES NO OCUPAN TOLON PORQUE LOS MARINOS FRANCESES HAN DECLARADO QUE LO DEFENDERAN CONTRA CUALQUIER ATAQUE ANGLO-SAJON

La ocupación de la costa meridional francesa ha concluido en su parte fundamental. Además, el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica que el jefe de la flota francesa del Mediterráneo y el comandante de la base costera de Tolón, ha declarado terminantemente que defenderán a los buques de guerra franceses y la fortaleza marítima de Tolón, contra todo ataque de las potencias anglo-sajonas; en su consecuencia el Führer y el Duce, han ordenado se renuncie a la ocupación de la zona fortificada de Tolón por las tropas alemanas e italianas.

BARCOS HUNDIDOS Y AVERIADOS POR LOS SUBMARINOS Y LA AVIACION ALEMANAS

Berlín. — En el curso de los ataques realizados por nuestros submarinos contra las fuerzas anglosajonas de desembarco en África del Norte, un crucero británico de la clase "Birmingham" fué hundido ayer frente a la costa de Marruecos por medio de cinco torpedos: un contratorpedero, de la clase "K" anclado en Fedalla, y 3 transportes que desplazaban en total 22.500 toneladas fueron igualmente hundidos. En el Mediterráneo occidental otros submarinos hundieron un transporte de 7.000 toneladas y torpedearon otros dos navíos, uno de los cuales era un gran trasatlántico de dos chimeneas.

En el golfo de Bujía, nuestros aviones continuaron durante la noche sus ataques y hundieron un transporte de más de 10.000 toneladas y un pequeño mercante y averiaron catorce navíos de carga, algunos de los cuales sufrieron daños graves y pueden considerarse como perdidos.

En ataques en picado, hasta pequeña altura, se logró alcanzar con bombas de gran calibre a dos grandes unidades de la marina de guerra enemiga, a un crucero y a tres contratorpederos.

Aparatos de combate de gran velocidad han bombardeado durante el día las instalaciones portuarias de Bugai y el aeródromo de Maison Blanche, cerca de Argel.

BARCOS HUNDIDOS Y AVERIADOS POR LA AVIACION ITALIANA

Roma. — Aviones torpederos y bombarderos italianos han atacado en sucesivas oleadas a formaciones navales angloamericanas en la bahía de Bujía, obteniendo nuevos éxitos. Fueron alcanzados por torpedos y gravemente averiados un crucero de la clase "Leander", un gran contratorpedero y dos vapores, uno de los cuales desplazaba unas 10.000 toneladas; un transporte cargado de municiones fué alcanzado de lleno e hizo explosión. Otros dos barcos alcanzados por bombas resultaron incendiados, tanto, que se señalan daños importantes en las instalaciones del puerto.

El comandante Emmanuele Busaglia, que en sus victoriosas acciones aéreas al mando de su grupo de aviones torpederos ha dirigido el hundimiento de más de 100.000 toneladas enemigas no ha regresado a su base; otros dos de nuestros aviones no han regresado. Un aparato británico fué derribado.

Formaciones aéreas alemanas han atacado encarnizadamente buques enemigos en aguas argelinas hundiendo un transporte de 10.000 toneladas y averiaron dos cruceros y tres contratorpederos; también causaron averías en numerosas unidades mercantes en varias de las cuales se han registrado explosiones a bordo.

que abarca también a las operaciones británicas en Egipto. Es evidente que el propósito combinado de los ingleses y norteamericanos es la expulsión del Eje en África, la recuperación del perdido dominio del Mediterráneo y la creación en la costa africana de una plataforma que permitiría lanzar una acción contra Europa. Pero precisamente porque la realización de un proyecto de esa naturaleza podía siempre tomarse en consideración, los Estados Mayores alemán e italiano trataron hace tiempo de la manera mejor de parar tal golpe. Trataron de ello cuando la ejecución de semejantes proyectos adversarios no habían llegado al terreno de las posibilidades, y esto es cuanto puede decirse en el momento actual.

LA ACTITUD DE PETAIN Y LAVAL. Vichy. — En los centros de esta capital se dice que el mariscal Petain y Pierre Laval han expresado claramente sus intenciones de continuar ejerciendo sus funciones de gobernantes y mantener la política practicada hasta ahora.

REUNION DEL GOBIERNO FRANCES. Vichy. — Se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado, mariscal Petain.

El Jefe del Gobierno, Laval, presentó un informe sobre la situación actual en el Norte de África y acerca de las conversaciones a que han dado origen los últimos acontecimientos.

El mariscal Petain y el Gobierno han estado de acuerdo en apreciar y aceptar que el general Giraud, que manda los elementos franceses disidentes del Norte de África, ha faltado a su palabra y a su honor militar. Por consecuencia, no le deben obediencia las tropas, los funcionarios ni la población.

COMUNICADOS DEL CUARTEL GENERAL ALIADO DEL NORTE DE AFRICA. Cuartel general aliado en el Norte de África. — La resistencia de las fuerzas armadas francesas ha cesado en todos los puntos del Norte de África, a excepción de algunas localidades aisladas.

En numerosos lugares, la población local y las tropas conjuntamente participaron en los actos conmemorativos del aniversario del armisticio de la gran guerra.

El desembarco de tropas y la descarga de suministros, progresan y se realizan con la ayuda de los obreros franceses.

Nuestras posiciones en la costa occidental se hallan en vías de consolidación.

El general Giraud, en el campo de concentración de Alemania, del que logró evadirse y ahora se ha puesto al servicio de los aliados, en Argel

El mariscal Petain ha asumido personalmente el mando de jefe de las fuerzas francesas.

SE CALIFICA LA CONDUCTA DEL GENERAL GIRAUD COMO UN "ACTO DE PERJURIO". París. — El delegado del Gobierno francés en la zona ocupada, embajador De Brinon, ha hecho unas declaraciones estigmatizando la conducta del general Giraud. Añadió que la consideraba como un "acto de perjurio".

NUEVO MINISTRO DE INFORMACION. Vichy. — El Secretario general de la policía, René Bouquet, ha sido encargado de dirigir el Ministerio de Información.

SE CONFIRMA LA OCUPACION DE VICHY Y ORAN POR LOS NORTEAMERICANOS. Vichy. — La Secretaría de Información anuncia que las noticias recibidas del Norte de África son pocas, imprecisas y contradictorias.

Se confirma que en Orán cesó la resistencia que oponían las tropas francesas que fueron cercadas.

En Marruecos, los norteamericanos ocuparon Rabat. Las fuerzas francesas se replegaron.

OCUPACION DE BONA. — NO HAN ALCANZADO A UN CONSTANTINA. Argel. — Las tropas norteamericanas han ocupado Bona, perteneciente al departamento de Constantina.

La ocupación se llevó a cabo a las seis y media de la tarde del jueves.

COMUNICADOS DEL CUARTEL GENERAL ALIADO DEL NORTE DE AFRICA. Cuartel general aliado en el Norte de África. — La resistencia de las fuerzas armadas francesas ha cesado en todos los puntos del Norte de África, a excepción de algunas localidades aisladas.

En numerosos lugares, la población local y las tropas conjuntamente participaron en los actos conmemorativos del aniversario del armisticio de la gran guerra.

El desembarco de tropas y la descarga de suministros, progresan y se realizan con la ayuda de los obreros franceses.

Nuestras posiciones en la costa occidental se hallan en vías de consolidación.

El general Giraud, en el campo de concentración de Alemania, del que logró evadirse y ahora se ha puesto al servicio de los aliados, en Argel

El mariscal Petain ha asumido personalmente el mando de jefe de las fuerzas francesas.



El general Giraud, en el campo de concentración de Alemania, del que logró evadirse y ahora se ha puesto al servicio de los aliados, en Argel

El mariscal Petain ha asumido personalmente el mando de jefe de las fuerzas francesas.

SE CALIFICA LA CONDUCTA DEL GENERAL GIRAUD COMO UN "ACTO DE PERJURIO"

París. — El delegado del Gobierno francés en la zona ocupada, embajador De Brinon, ha hecho unas declaraciones estigmatizando la conducta del general Giraud. Añadió que la consideraba como un "acto de perjurio".

NUEVO MINISTRO DE INFORMACION

Vichy. — El Secretario general de la policía, René Bouquet, ha sido encargado de dirigir el Ministerio de Información.

SE CONFIRMA LA OCUPACION DE VICHY Y ORAN POR LOS NORTEAMERICANOS

Vichy. — La Secretaría de Información anuncia que las noticias recibidas del Norte de África son pocas, imprecisas y contradictorias.

Se confirma que en Orán cesó la resistencia que oponían las tropas francesas que fueron cercadas.

En Marruecos, los norteamericanos ocuparon Rabat. Las fuerzas francesas se replegaron.

OCUPACION DE BONA. — NO HAN ALCANZADO A UN CONSTANTINA

Argel. — Las tropas norteamericanas han ocupado Bona, perteneciente al departamento de Constantina.

La ocupación se llevó a cabo a las seis y media de la tarde del jueves.

COMUNICADOS DEL CUARTEL GENERAL ALIADO DEL NORTE DE AFRICA

Cuartel general aliado en el Norte de África. — La resistencia de las fuerzas armadas francesas ha cesado en todos los puntos del Norte de África, a excepción de algunas localidades aisladas.

En numerosos lugares, la población local y las tropas conjuntamente participaron en los actos conmemorativos del aniversario del armisticio de la gran guerra.

El desembarco de tropas y la descarga de suministros, progresan y se realizan con la ayuda de los obreros franceses.

Nuestras posiciones en la costa occidental se hallan en vías de consolidación.

El general Giraud, en el campo de concentración de Alemania, del que logró evadirse y ahora se ha puesto al servicio de los aliados, en Argel

El mariscal Petain ha asumido personalmente el mando de jefe de las fuerzas francesas.



La parte rayada era la parte ocupada. Ahora los alemanes han ocupado la parte restante, que aparece en blanco en el mapa

LA ACTUALIDAD

Casos de triquinosis

El lector pudo ver ayer en la sección telegráfica, que se han registrado en Barcelona diversos casos de triquinosis...

Son tan graves las consecuencias de la triquinosis en el cuerpo humano que todas las precauciones nos parecen pocas.

Ante tal peligro, creemos que la Jefatura veterinaria de la Corporación Municipal no dejará de recomendar al personal a sus órdenes...

Estela de ejemplaridad



Después de haber trabajado afanosamente durante quince años, al frente de numerosa iglesia, la de Sta. Cruz...

Deja situada a gran altura a Santa Cruz, a la que amó con todo el corazón. Por ella trabajó tanto que hasta le ofreció sus fuerzas materiales y su salud.

Crónica deportiva

FUTBOL RELACION DE LOS PARTIDOS QUE DEBEN JUGARSE MAÑANA...

Lluvia

Ayer, al fin llovió, como se anunciaba sobre nuestra ciudad.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Mahón el pailebot "Cala Llamp". De Ciudadela el vapor correo "Ciudadela".

CEDERIA TIENDA Y ALMACEN

o traspaso punto céntrico. Informes: Calle Morey, 16.

SEÑORITA

alquilaria habitación casa particular. Informes en esta Administración.

Federación Diocesana de Congregaciones Marianas

NORMAS SOBRE EL DIA DEL OBISPO

Esta fiesta no ha de ser una conmemoración hueca, sino profunda y sentida, por tratarse de la "piedra angular" sobre la que se asienta la Iglesia de Mallorca.

La Misa de Comunión ha de ser el acto principal de la jornada; por lo tanto serio y fervoroso. El obsequio que más apreciara el señor Arzobispo...

Una reunión solemne; o una Academia o Velada literaria; o un Circulo de Estudios Extraordinario...

El mensaje de adhesión y felicitación, no deja de tener su importancia. Expresar materialmente al Prelado, nuestros sentimientos...

Lluvia

Ayer, al fin llovió, como se anunciaba sobre nuestra ciudad.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Mahón el pailebot "Cala Llamp". De Ciudadela el vapor correo "Ciudadela".

CEDERIA TIENDA Y ALMACEN

o traspaso punto céntrico. Informes: Calle Morey, 16.

SEÑORITA

alquilaria habitación casa particular. Informes en esta Administración.

NAUTICA

Clases asignaturas Preparación Capitanes Pilotos Marina mercante

Del Gobierno Civil

El Excmo. señor Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Véglison, no estuvo en su despacho en el día de ayer...

Se interesa la presentación en la Secretaría General de este Gobierno de los más próximos parientes de don Juan Montaner Rosselló...

A bastecimientos y Transportes

Se hace público para general conocimiento que además de los artículos a repartir durante los días 14, 16, 17 y 18...

Las tiendas de comestibles una vez realizado el reparto, entregarán los cupones correspondientes a su respectivo Sindicato.

Se hace público para general conocimiento que los precios que registró en los artículos a repartir durante los días 14, 16, 17 y 18...

Los primeros vestigios de organismos legislativos y limitadores de todo personal poder, se encuentran en las tribus pobladoras de España...

Mientras dependió la península hispana de extranjeras potencias, dejó de actuar el organismo deliberante...

Fue en tiempos de la dominación goda cuando reaparecen los expresados organismos, en los llamados concilios...

La intervención de los Concilios en el gobierno de la monarquía hispano-goda, fué muy favorable...

Sólo se tratará de las Cortes reunidas hasta el período liberal, mejor dicho, hasta la invasión francesa...

Finalizada la deliberación, los brazos, conjunta o separadamente, presentaban al rey el cuaderno de peticiones...

Y llega el momento de reconstruir la unidad española, obra de los Reyes Católicos.

A fines del siglo XV y principios del XVI, se inician en Europa trascendentales cambios; se transforma el individuo y la sociedad...

Los procuradores del estado llano percibían el salario de procuración, y tenían derecho a la inviolabilidad...

Estaba formado el brazo nobiliario por los reyes, tributarios, infantes, ricos hombres, Maestres de las Ordenes Militares...

Estos tomaron el nombre de Cortes en el convocado por Fernando I de Aragón...

Las Cortes de León, Castilla, Navarra, Cataluña y Valencia, estaban formadas por tres estamentos...

Finalizada la deliberación, los brazos, conjunta o separadamente, presentaban al rey el cuaderno de peticiones...

Y añadido a lo anterior el esplendor y la grandeza de las armas españolas, las conquistas en el Nuevo Mundo...

El verdadero desprestigio de ellas se inicia con Felipe III, por prestarse a los procuradores a traficar con el rey a cambio de mercedes...

El verdadero desprestigio de ellas se inicia con Felipe III, por prestarse a los procuradores a traficar con el rey a cambio de mercedes...

La casa de Borbón desvirtuó por completo a las Cortes, sustituyéndolas por un organismo de tipo francés...

Y por último, la invasión francesa dio fin a toda española organización política, desapareciendo unas Cortes que ya habían perdido su tradicional carácter...

Al finalizar su peroración, el señor Torres escuchó entusiastas aplausos.

Se cantó el Cara al Sol.

Como dijimos ya, el camarada Antonio Nicolau de Montaner no hablará, pues pasa por el duro trance de haber perdido hace pocos días a su padre.

Ciclo de Conferencias organizado por la Delegación Provincial de Educación Popular

Hoy, día 14, a las 730 de la noche, en el Salón Mallorca, se desarrollará el siguiente tema: "FRANCO, por Antonio Sancho, Canónigo Magistral, Delegado provincial de Educación Nacional.

Anoche el Teniente Coronel de Infantería don Mateo Torres, habló sobre el tema: Cortes de España

En el Salón Mallorca, lleno como todos los días de numerosa concurrencia, pronunció ayer su anunciada conferencia, el Teniente Coronel de Infantería, don Mateo Torres.

De tan interesante disertación, ofrecemos el siguiente extracto: "Las Asambleas legislativas son obra de España y debidas a la hispana iniciativa.

Indudablemente es ello debido a divino influjo, y así fué colocada en su geográfica posición la península española...

La representación popular en Valencia, era de tres clases, según pudieran o no, sus procuradores, aceptar cargos en las Cortes.

La decadencia de nuestras Cortes se inicia, en realidad, al dejar de hacerse efectiva, por los Concilios, la responsabilidad de los procuradores...

En León y Castilla no fué siempre real y verdadera la presencia de los tres estamentos en sus Cortes...

En las de Navarra, en sus primeros tiempos, a pesar de asistir a la reunión de las Cortes, el brazo popular no intervenía en la labor legislativa.

La reunión tenía lugar en una iglesia o convento de cualquier localidad, que elegía el rey...

El rey hacía la convocatoria. En León y Castilla, no estaba señalada fecha obligada para ello...

Después del juramento, sometía el rey a la deliberación los asuntos objeto de la reunión.

Finalizada la deliberación, los brazos, conjunta o separadamente, presentaban al rey el cuaderno de peticiones...

Y añadido a lo anterior el esplendor y la grandeza de las armas españolas, las conquistas en el Nuevo Mundo...

El verdadero desprestigio de ellas se inicia con Felipe III, por prestarse a los procuradores a traficar con el rey a cambio de mercedes...

El verdadero desprestigio de ellas se inicia con Felipe III, por prestarse a los procuradores a traficar con el rey a cambio de mercedes...

La casa de Borbón desvirtuó por completo a las Cortes, sustituyéndolas por un organismo de tipo francés...

Y por último, la invasión francesa dio fin a toda española organización política, desapareciendo unas Cortes que ya habían perdido su tradicional carácter...

Al finalizar su peroración, el señor Torres escuchó entusiastas aplausos.

Se cantó el Cara al Sol.

Como dijimos ya, el camarada Antonio Nicolau de Montaner no hablará, pues pasa por el duro trance de haber perdido hace pocos días a su padre.

DE SOCIEDAD

La maestra doña Dolores Colom Castell ha sido destinada a Murcia.

En la motonave "Ciudad de Palma" llegaron ayer a Palma don Carlos Alabern Miret; el médico don Francisco de Sales Aguiló; don Carlos Endolz y el abogado don Ramón Balet Raurich.

También llegó el Excmo. y Reverendísimo Monseñor don Gabriel Palmer, Protonotario Apostólico.

El hogar del Teniente Médico de Aviación don Federico Bonilla Mir y doña María Lavina Blanes Nouvilas, se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa niña...

En la capilla de San Alonso de la iglesia de Montesión, delicadamente adornada se verificó el matrimonial enlace de la bella y gentil señorita María Luisa Vanrell Vanrell...

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la desposada, teniente coronel de Infantería retirado don Juan Vanrell, y la madre del novio doña María Orell, Vda. de Salom.

Firmaron el acta como testigos, por la novia su hermano don Antonio, notario, y su tío el médico don Rafael Vanrell, en representación del hermano de aquella, don Fernando, teniente de Infantería...

Los invitados fueron delicadamente recibidos.

Ha regresado de su viaje a la península nuestro buen amigo don Antonio Castelló Salas, acompañado de su distinguida esposa.

Junta Provincial de Burarantes líquidos de leares

Se pone en conocimiento de señores consumidores de la lubricante Clase "T" industrial...

Palma de Mallorca, 14 de Noviembre de 1942.-El Excmo. señor Jefe Provincial de Movimiento don Manuel Véglison.

BALEA HOY

GRAN EXITO

La culpa del otro

MERCEDES VECINO

LUIS PRENDE

F. FREIRE DE ANDRADE

EL PERRO DE FLANDE

Martes próximo: MARTES PROXIMO

Otro formidable éxito

SE HA PERDIDO UN GRAN...

Un hombre que sin...

WILLY FORS

PABIS 1900

BALANDRO

Se vende. Informes, Jaime Encargado de planchas del Regatas.

DR. ROGLA

Se vende. Informes, Jaime Encargado de planchas del Regatas.

DR. ROGLA

Comisión Gestora Municipal

Comisión de aguas emite un dictamen contestando a la petición de la Cámara de la Propiedad Urbana

Desdollar Montis, y asistiendo presidiendo el Alcalde, don José Moragas, Andreu, Villalonga, Cerdá, Govantes y Valens, reunió ayer la Comisión Gestora Municipal.

Se resolvieron los siguientes asuntos: desestimar las dos únicas proposiciones presentadas al concurso adquisición de terrenos para la construcción de la Prisión Provincial...

Se acordó conceder a don Julián Ramis, contratista de las obras de construcción del Mercado de la calle de Pedro Garau, la cantidad de veinte mil pesetas, a buena cuenta...

Se aprobó un dictamen referente al traslado de la línea del tranvía de la Soledad. Se concedió a don Antonio Baster Tugores, contratista de las obras de captación de aguas en el barrio de San Pedro, a buena cuenta...

Fue aprobado el siguiente dictamen: La Comisión de Aguas y Alcantarillado recibió, por acuerdo de la Comisión Gestora Municipal del 16 de los corrientes, la instancia de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares...

La Comisión de Aguas y Alcantarillado recibió, por acuerdo de la Comisión Gestora Municipal del 16 de los corrientes, la instancia de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares...

Se insinúa en la instancia que la solución que se propone reviste carácter transitorio, tan sólo durante el tiempo necesario para terminar las obras de alumbramiento de aguas en proyecto. A esto hemos de contestar que estas obras pueden estar terminadas antes de que se hayan construido todas las cisternas que propone la Cámara.

Esta es la contestación que, a juicio de la Comisión, debe darse a la instancia de la Cámara de Propiedad Urbana de Baleares. Se designó al Gestor municipal don Pablo Chimelis para actuar como juez en la revisión de un expediente solicitada por un exfuncionario municipal.

De Mahón
EL PROYECTO DE TRATAMIENTO DE AGUAS
Se encuentra en Mahón el Ingeniero señor Zaforteza que tiene ultimado el magnífico proyecto de tracción de aguas a la ciudad que ha confeccionado por encargo de nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Celebró diversas entrevistas con el señor Alcalde, Concejales y personal facultativo del Municipio para perfilar detalles relacionados con el mismo, habiendo sido visitado, acompañado del Alcalde y el Arquitecto, los terrenos de "Mahóger".

Deydeso
Consultorio de cuestiones de trabajo
puntuadores, 12, pral. Teléf. 2539

LIRICO
HOY A LAS 6
La Revoltosa Bohemios

Noche a las 10
MARINA
CARMEN MUÑOZ
RICARDO MAYRAL
JOSE M. AGUILAR
PABLO GORGE

Lunes
DESPEDIDA DE LA COMPANIA

Martes
SIEMPRE MUJERES

PARIS 1900
Un plantel de deslumbradoras mujeres
Belleza, alegría, dinamismo, en un fondo de turbias pasiones

Zapatos todo goma
26/80 par
CASA CODINA
General Mola, 8, Palma

Se insinúa en la instancia que la solución que se propone reviste carácter transitorio, tan sólo durante el tiempo necesario para terminar las obras de alumbramiento de aguas en proyecto. A esto hemos de contestar que estas obras pueden estar terminadas antes de que se hayan construido todas las cisternas que propone la Cámara.

Esta es la contestación que, a juicio de la Comisión, debe darse a la instancia de la Cámara de Propiedad Urbana de Baleares. Se designó al Gestor municipal don Pablo Chimelis para actuar como juez en la revisión de un expediente solicitada por un exfuncionario municipal.

Fiscalía Provincial de Tasas de Baleares

Han sido desestimados por la Fiscalía Superior de Tasas los recursos de alzada interpuestos por los vecinos de esta provincia que se relacionan contra las sanciones de multa impuestas por esta Provincial:

De Palma: Micaela Ribas Arzobispo, declarada temeraria su interposición, aumentando por lo tanto el 50 por 100 de la multa impuesta.

De Palma: Juana Garau Sastre, Mateo Mir Nadal, Jaime Pico Aguiar, Antonio Mota González, Juana Llinás Gálaber, Juan Ramón Jorgé, Francisca Pita Bounin, Catalina Soler Rian, Manuel Martínez Martínez, Nicolás Mayol García, Jaime Nadal Tomás, Cristóbal Oliver Quatlas, María Pons Santandreu, Francisca Llabrés Coll.

De Ibiza: María Luisa Mestre Pico, Antonio Serra Guasch, San Cristóbal: Juan Cardona Ramón, S. Jordi: Guillermo Mar Crespi.

De Campos: Julián Ballester Eufosa, De Saneellas: Pedro Rotger Llabrés, De Consell: Miguel Company Ricás, De Santa Margarita: Antonio Melich Cantallops, De Alaró: José Ordinas Fiol, De Lloseta: Francisco Villalonga Villalonga, De Felanitx: Rafael Benassar Barceló, De Capdepera: Mateo Cano Sabert, De Capdepera: Francisco Gil literas,

De Santa María: Salvador Calles Capó, De Muro: Jaime Pío Forriça, ESTIMADOS EN PARTE
De Palma: Antonio Company Torres, Antonio Far Company, Daniel Vidal Modpuig, Rafael Mestre Barceló, José Noguer Torres, Margarita Torbell Rans, Lorenzo Pol Planas, De Santa Eulalia: Antonio Exandell Ripoll, De Alcudia: Nicolás Gálaber Truyols.

Teatros y Cines
LIRICO
Hoy a las seis de la tarde las trzuelas en un acto "La Revoltosa" y "Bohemios". Por la noche a las diez reposición de la ópera en tres actos "Marina". Cantarán la obra la notable soprano Carmen Muñoz y los mimentes cantantes Ricardo Mayral, José María Aguilar y Pablo Gorge.

SHIRLEY TEMPLE A LOS 13 AÑOS
A Shirley Temple le han quedado excesivamente cortas las faldrillas porque ya cumplió 13 años de edad. Es ya una mujercita que lejos de perder su encanto de ayer, hoy los ha aumentado con la dignidad y el plomo que le confiere su talento. "Mis Annis Rooney" es el título del nuevo film que abrirá una nueva época de popularidad en su país de niña a mujercita.

Para la propaganda de tal film Shirley ha posado con la sobria liguidad que en ella ha despertado la conciencia de la responsabilidad que sobre ella pesan sus 13 añitos, claro, que en seguida la joven Shirley ha aprendido a ser estrella mayor. Y hace... lo que las demás estrellas de más altura, dedicarse a deportes, retratarse y dar opiniones! Hasta se permite tener manías y extravagancias. Una de estas manías es la de estudiar sus papeles en la cama, y por boca de su mamá; y otra manía la de llevar continuamente puesta en su antebrazo derecho una pulsera de la que no se separa nunca porque le sirve de amuleto.

NOTAS SUELTAS
El maestro Ruiz de Azagra ha dicho: "La música en las películas tiene más importancia de lo que algunos creen". Viendo un film el público generalmente cuando se trata de música de fondo, tengo la seguridad que si le preguntan ¿Qué tal le pareció la música?, contestará: Pues, no me he enterado y sin embargo ese mismo público, si viese la misma película sin fondos musicales, diría: ¡Es pesadísimo!

Y es que la música de fondo no se hace para que se oiga, sino para que al mismo tiempo que la imagen se "vea" reflejada en la psicología de cada personaje, o bien con pinceladas sonoras marque un ambiente, una situación. Esta labor que es anónima, es el recurso con que los directores cuentan para hacer llevadera una situación escénica a la que no pueden meter la "tijera" porque con ella quebraría el ritmo cinematográfico de la producción.

Marta Santaolalla será la protagonista de la película basada en la comedia de Ycaza "Cristina de Guzmán", dirigida por Gonzalo Delgrás.

ESTIMADOS TOTALMENTE
De Palma: Antonio Enseñat Atemady, Juan Estany Ramis, Vicente Maras Munar, De Alayor: Joaquín Pons Mascaró
Palma a 13 de Noviembre de 1942.

En el Centro Eucarístico
En el Centro Eucarístico, el domingo, 15 a las ocho, misa de comunión general para las Marías del Sagrario, con plática por el Muy Il. Sr. Director, don Miguel Alcover, Canónigo, corona de desagravios bendición y reserva de S. D. M. La excursión Eucarística al Sagrario del Coll d'En Rebassa, el sábado empezará a las cinco de la tarde.

CULTOS
PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en la parroquia Iglesia de San Miguel, que la Asociación del Apostolado dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 Misa de Comunión general. A las 10, Misa mayor con comunión que predicará el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B. A las 12:30, exposición del Smo. A las 6:30 de la tarde, Rosario, ejercicio al Sagrado Corazón, oración por el ciudadano orador y solemne procesión de reserva de S. D. M.

Concluyen en San Juan, dedicadas a San Andrés Avellano. A las 10:15, Tercia cantada y Misa mayor con patergnico del Santo. Por la tarde, a las 5:30, exposición del Smo. A las 7, Rosario, comunión, ejercicio, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en el Oratorio del Carmen (Obispo), dedicadas a Santa Teresa del Niño Jesús en unfragio de varios difuntos. A las 2 de la tarde exposición del Smo. A las 6:30, después del Rosario ejercicio a Santa Teresa, canto del Trisagio, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Cruz, en obsequio de Santa Gertrudis de Maga. Por la tarde después de rezado el Santo Rosario empezará solemne Triduo y terminará a procederá a la reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el M. I. señor don Enrique Báñez Rizo, Canónigo, Chantre. En el Socorro, a las 7:30, Misa de Comunión en los D-samparados. Por la tarde continuación de la Novena de Ntra. Sra. de la Consolación. A las 7, Coronilla de la Sma. Virgen de la Correa, sermón por el M. R. P. Gaspar Munar, Superior General de los M. de los SS. CC., Novena y Salve cantada.

En los PP. Capuchinos, la V. O. T. obsequiará a su Patrona Santa Isabel con los cultos siguientes: Por la mañana a las 7 y media Misa de Comunión general. Por la tarde, a las 6:30, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva por el Rdo. señor don Antonio Canelas, Pbro.

En San Francisco, a las 4 de la tarde, reunión del directorio de Hermanas y presidentas de Coro.

En Santa Teresa, fiesta mensual de la Soñana Devota de la Virgen del Carmen. Por la tarde a las 6:30, exposición, Rosario, sermón, reserva y Salve cantada.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora de la Anunciación en el Hospital.

Santorals
San Alberto Magno, ob. y ofr. San Eugenio, mr.

HERMANOS ALOMA P
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A. Rosselló, n.º 117. Tel. 237
C/ de 2 (Paseo S. Justo)

BLENNORRAGIA
Comaniteros

GRAN BARATURA
Liquidamos 10.000
pares de zapatos
CALLE HOSTALES, NUM. 31

Los Madrileños
Sindicato, 53 y 55
Grandes Almacenes de Mercadería - Paquetería
Perfumería - Géneros de punto - Camisería - Loza
Cristal y Artículos para regalo
VENTAS POR MAYOR Y DETALL
PROXIMA INAUGURACION

La Lotería Nacional

EL PRIMER PREMIO EN SO-LLER
Madrid. — Los premios mayores de la Lotería, en el sorteo celebrado ayer, han correspondido a los números siguientes:
El 16.471 o el 26.471 (1), premiado con 140.000 pesetas, despachado en Soller, Sevilla, La Línea, Málaga, Valencia y Bilbao.

El 20.676, premiado con 75.000 pesetas, despachado en Barcelona, Huelva, Jerez y Sevilla.
El 39.916, despachado en Valencia.

Premiados con 2.000 pesetas lo han sido los números 1.262, despachado en Totana, Córdoba, Pizarra, Sevilla y Madrid; 1.411, en Coruña, Barcelona, Cádiz, Tarragona y Reus; 7.961, en Granada, Barcelona, Valencia, La Línea y Oviedo; 8.401, en Alcoy, Burgos, Huelva, Jerez, Toledo y Madrid; 15.722, en Córdoba, Barcelona, Madrid, Sevilla, Jerez y Bilbao; 18.807, en Madrid, Barcelona, Sevilla, Oviedo y Zaragoza; 26.490, en Morón de la Frontera, Madrid, Burgos, Málaga, Valencia y Bilbao; 28.347, en Jerez; 32.046, en Valencia; y 45.265, en Baeza.

Siguen los desórdenes en la India
Bangkok. — Nuevos desórdenes han registrado en Améddabad donde los miembros del partido del Congreso según anuncia la radio india han incendiado una escuela.

Las autoridades británicas han impuesto multas colectivas por valor de 35.500 rupias.
CINCO MIEMBROS INDIOS SE ESCAPAN DE LA CARCEL
Bangkok. — Jayaprakash Narain, miembro del Congreso nacionalista de la India ha huido en unión de otros 5 miembros del partido de la cárcel de Bihar, donde se encontraba detenido, anuncia la radio Delhi.

El jefe de la flota francesa mediterránea y el comandante de la defensa costera de Tolón han declarado solemnemente que defenderán las unidades de guerra francesa y la fortaleza marítima de Tolón contra todo ataque que provenga de las fuerzas anglosajonas. El Führer y el Duce han ordenado por consiguiente, que la región fortificada de Tolón no sea ocupada por las tropas italo-germanas.

COMUNICADO ALEMÁN
Cuartel General del Führer. — Comunicado:
Han sido rechazados los ataques enemigos en el frente occidental caucásico. Una formación que había sido aislada del resto de las tropas en el sector de Alagir logró reunirse con las fuerzas próximas; esta formación condujo a nuestras líneas varios centenares de prisioneros.

Las tropas rumanas han rechazado los ataques realizados por el enemigo con efectivos de un batallón al sur de Stalingrado.

COMUNICADO ITALIANO
Roma. — Durante las incursiones efectuadas recientemente por el enemigo contra Cerdeña, como lo ha afirmado el mismo, perdió diecinueve bombarderos; numerosos restos de los aparatos han sido descubiertos a lo largo de las costas.

Unos de nuestros submarinos han derribado a cañonazos un cuatrimotor enemigo.

Continúan en Francia y Córcega los movimientos previstos de nuestras tropas.

(1) Por haberse recibido confusas las dos primeras cifras, el número premiado ha de ser uno de ambos.

"MARTIN, S. A.,"

SALUDA a la clase farmacéutica de Palma de Mallorca y la ofrece su nueva Sucursal en dicha plaza, sita en la

La lucha en Egipto
Los proyectos de atacar a Rommel por la espalda pueden darse por fracasados. — Las tropas británicas ocupan Tobruk. — El octavo ejército inglés se apodera de Bardia

Berlin. — El redactor militar de la Agencia D.N.B., después de hablar de los ataques del Eje contra la costa mediterránea donde se hallan fuerzas anglo norteamericanas, dice:
"Los proyectos aliados de atacar al mariscal Rommel por la espalda pueden darse como fracasados."

El jefe del "Africa Korps" lucha actualmente en la línea Sollum-Halfaya.

Siguen los desórdenes en la India
Bangkok. — Nuevos desórdenes han registrado en Améddabad donde los miembros del partido del Congreso según anuncia la radio india han incendiado una escuela.

Las autoridades británicas han impuesto multas colectivas por valor de 35.500 rupias.
CINCO MIEMBROS INDIOS SE ESCAPAN DE LA CARCEL
Bangkok. — Jayaprakash Narain, miembro del Congreso nacionalista de la India ha huido en unión de otros 5 miembros del partido de la cárcel de Bihar, donde se encontraba detenido, anuncia la radio Delhi.

Partes oficiales
COMUNICADO ALEMÁN
Cuartel General del Führer. — Comunicado:
Han sido rechazados los ataques enemigos en el frente occidental caucásico. Una formación que había sido aislada del resto de las tropas en el sector de Alagir logró reunirse con las fuerzas próximas; esta formación condujo a nuestras líneas varios centenares de prisioneros.

Las tropas rumanas han rechazado los ataques realizados por el enemigo con efectivos de un batallón al sur de Stalingrado.

COMUNICADO ITALIANO
Roma. — Durante las incursiones efectuadas recientemente por el enemigo contra Cerdeña, como lo ha afirmado el mismo, perdió diecinueve bombarderos; numerosos restos de los aparatos han sido descubiertos a lo largo de las costas.

Unos de nuestros submarinos han derribado a cañonazos un cuatrimotor enemigo.

Continúan en Francia y Córcega los movimientos previstos de nuestras tropas.

(1) Por haberse recibido confusas las dos primeras cifras, el número premiado ha de ser uno de ambos.

SALUDA a la clase farmacéutica de Palma de Mallorca y la ofrece su nueva Sucursal en dicha plaza, sita en la

La lucha en Egipto
Los proyectos de atacar a Rommel por la espalda pueden darse por fracasados. — Las tropas británicas ocupan Tobruk. — El octavo ejército inglés se apodera de Bardia

Berlin. — El redactor militar de la Agencia D.N.B., después de hablar de los ataques del Eje contra la costa mediterránea donde se hallan fuerzas anglo norteamericanas, dice:
"Los proyectos aliados de atacar al mariscal Rommel por la espalda pueden darse como fracasados."

El jefe del "Africa Korps" lucha actualmente en la línea Sollum-Halfaya.

Siguen los desórdenes en la India
Bangkok. — Nuevos desórdenes han registrado en Améddabad donde los miembros del partido del Congreso según anuncia la radio india han incendiado una escuela.

Las autoridades británicas han impuesto multas colectivas por valor de 35.500 rupias.
CINCO MIEMBROS INDIOS SE ESCAPAN DE LA CARCEL
Bangkok. — Jayaprakash Narain, miembro del Congreso nacionalista de la India ha huido en unión de otros 5 miembros del partido de la cárcel de Bihar, donde se encontraba detenido, anuncia la radio Delhi.

Partes oficiales
COMUNICADO ALEMÁN
Cuartel General del Führer. — Comunicado:
Han sido rechazados los ataques enemigos en el frente occidental caucásico. Una formación que había sido aislada del resto de las tropas en el sector de Alagir logró reunirse con las fuerzas próximas; esta formación condujo a nuestras líneas varios centenares de prisioneros.

Las tropas rumanas han rechazado los ataques realizados por el enemigo con efectivos de un batallón al sur de Stalingrado.

COMUNICADO ITALIANO
Roma. — Durante las incursiones efectuadas recientemente por el enemigo contra Cerdeña, como lo ha afirmado el mismo, perdió diecinueve bombarderos; numerosos restos de los aparatos han sido descubiertos a lo largo de las costas.

Unos de nuestros submarinos han derribado a cañonazos un cuatrimotor enemigo.

Continúan en Francia y Córcega los movimientos previstos de nuestras tropas.

(1) Por haberse recibido confusas las dos primeras cifras, el número premiado ha de ser uno de ambos.

HERMANOS ALOMA P
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A. Rosselló, n.º 117. Tel. 237
C/ de 2 (Paseo S. Justo)

BLENNORRAGIA
Comaniteros

GRAN BARATURA
Liquidamos 10.000
pares de zapatos
CALLE HOSTALES, NUM. 31

Los Madrileños
Sindicato, 53 y 55
Grandes Almacenes de Mercadería - Paquetería
Perfumería - Géneros de punto - Camisería - Loza
Cristal y Artículos para regalo
VENTAS POR MAYOR Y DETALL
PROXIMA INAUGURACION

CENTRO FARMACEUTICO, S. A.
Habiendo sido acordado el pago de los cupones números 32 de la emisión de obligaciones de fecha 15 de Junio de 1926 y el del número 35 de la emisión 15 de abril de 1925, se notifica a sus beneficiarios se sirvan personar por la Caja de la Entidad en su domicilio social, c/ Marina, 34, el día 16 del próximo Diciembre, donde les serán satisfechos previos los descuentos correspondientes.
Palma de Mallorca, 13 de Noviembre de 1942. — El Consejo de Administración.

CEDULAS PERSONALES
obtención rápida en Gestoría Auto Técnica.
Arturo Rizzi, 40, Tel. 1775.

La ocupación de Francia libre, por el Eje

La ocupación del territorio francés, de Córcega y de Túnez es para defender estos contra un ataque de los anglosajones, dice la comisión del armisticio, pero éste queda en vigor.

Sobre un estilo del mando

Este artículo ha sido preñado en el concurso de la Delegación Nacional de Prensa (premio 29 de octubre).

Mandar es, indudablemente, un arte, y un arte bien difícil; porque exige preparación y sabiduría, no puede surgir espontáneamente de la conciencia popular como una espiga de improvisación afortunada y, mucho menos, podrá darnos la masa el molde y la silueta que ha de tener el Caudillo. El Caudillo necesita de la multitud como fondo, como paisaje y como punto de mira: es como el contorno humano que centúa su propia figura y resalta las aristas de su personalidad singular que, por esto mismo, se ha abierto camino.

Todas las revoluciones del mundo se hicieron así, insertándose hombres geniales en las coyunturas de los momentos decisivos; no dejando a los pueblos errar a la deriva, sino señalándoles por los conductores una misión en cada encrucijada. Se ha hablado mucho de Grecia y del papel altísimo que las muchedumbres jugaron en la plaza pública de Atenas, pero en esto como en tantos otros cuadros plásticos de la historia, hay mucho de exageración y no poco de mito.

En el ágora griega los que imponían de veras su voluntad eran oradores o tiranos, hombres que dominaban por el verbo de la razón o por ese otro verbo hecho razón en la punta de las espadas.

A veces se apoyaban en las masas como en un escudo el hoplita y la gente creía mandar porque las leyes se daban en su nombre, pero ya se sabe por dentro quién llevaba las riendas o el timón. Lo sabía Solón y lo sabía Espartaco; el mando ha sido siempre una función de los hombres geniales y a lo sumo de las minorías, de un Senado, de un triunvirato o de los arcontes, detrás de ellos sólo había un pueblo ingenuo que vociferaba en las plazas cuando entonces aun no se habían cerrado por las paredes y una cúpula de la que después había de llamarse Parlamento.

Crear de verdad que las masas han mandado alguna vez en el mundo es una ingenuidad tal que hace pensar que a veces la humanidad tiene el alma de un niño; de un niño desapiadado que no lee. Pero, es que no hace falta ni siquiera leer; basta con asomarse a la vida.

Millares de veces se ha dicho que las revoluciones se hacen en la conciencia de unos pocos, antes de que estallen como un tumulto en la calle.

Los asaltos a la Bastilla se planearon desde los gabinetes de la Enciclopedia.

No era una novedad esto ni para Locke ni para Voltaire, no era tampoco para Rousseau que hablaba de la voluntad general sabiendo bien que lo general era que la gente no estuviese de acuerdo con la voluntad suya. Lo han entendido así los hombres de todas las épocas que se han asomado un poco, y como de puntillas, a esas ventanitas de la opinión por donde pasa el alma y como los latidos de la historia y escuchándolos saben a quién le corresponde el mando y quién tiene misión de obedecer. Esto explica la literatura pesimista que va desde la inquietud invertida de Ortega al sentimiento trágico de Miguel de Unamuno, pasando por los impetuosos arranques de Ganivet.

Políticamente el pueblo es un resorte y un tinglado que se necesita manejar diestramente para mantener sobre él la democracia. Lo halaga porque sabe que a través del cristal, más o menos limpio, de unas urnas van a encontrar resueltos sus problemas y aseguradas su existencia unas vidas que no tenían, precisamente la transparencia de un cristal y de ahí la consigna del halago que ha culminado, por querer destruir un mito, en el más monstruoso de los mitos; el mito del proletariado mesiánico ofrecido como una bandera de redención. Pero esto ha sido una necesidad táctica: en el fondo, desde Erasmo a Lutero, desde Ibsen a Schopenhauer, desde Anatole France a Kierkegaard, las masas no han hecho más que recoger insultos, cosechar ironías y, a lo sumo, levantar barricadas. Sólo que la barricada no es la revolución. Lo revolucionario, proclamó José Antonio, es la tarea selecta de una minoría inseparable al desaliento, que está allí para imponer el rigor de una norma y la capitancia de un Caudillo.

Ahora bien: las cualidades que el caudillaje requiere depende del éxito y la gloria de acertar. No se manda igual con el mismo acento y las mismas palabras a todos los pueblos: si cada nación es un estilo de vida habrá que hablarle también a su modo y conforme a su especial manera de pensar y de sentir; lo que significa tomarle el pulso a sus emociones y ponerse al compás de ella.

Alguien habló de un sentido musical en el Estado y hay, en efecto, algo de armonía divina en esto de entender el peculiar sonido de cada pueblo y dialogar con él en el exacto tono que su alma y sus emociones nos pida. Es un problema de arte y, al mismo tiempo, de psicología, porque las buenas leyes no bastan contra las malas costumbres cuando éstas saben cómo se burlan las buenas leyes. Mandar es una función compleja, fatigosa y hasta cierto punto desagradable. Erasmo dijo del Poder Público que era una bella molestia, y seguramente pensaba en ese momento, a través de las brumas del Canal, en los claros cielos meridionales, donde la misión del gobernante se hace doblemente difícil, porque los pueblos son realmente como un mosaico con relieves y cada casa y cada hombre es un mundo, una arista y una acentuada personalidad. Se ha dicho que una familia inglesa se parece como gota de agua a otra familia inglesa; en una familia española cada uno es distinto y tiene su inconfundible manera de ser, y no se manda igual a pueblos en serie que a gentes que, aun cuando sencillas, tienen agudísima la sensibilidad y un sentido exacto de sus posibilidades y aun de sus propias limitaciones. Esto da al gobernante carga de preocupación y una categoría suprema que no tiene la misma función en otros meridianos. Porque la obediencia bien entendida no es simplemente ejecutar, sino poner el alma en la orden y penetración con quien la ha dado. Se puede mandar de muchas maneras buenas y malas; con órdenes, con razonamientos y con imposiciones y hasta con los fusiles, aunque las bayonetas no resulten muy eficaces para Balmes ni para Telleznar, pero es indudable que esto no hace de la obediencia un servicio. Se manda con la cabeza, pero se obedece con el corazón y sólo entregamos de verdad nuestra alma cuando la justicia, la razón y la seriedad de la orden que viene de arriba ha sabido ganar el entusiasmo de los que están abajo. El terror, por sí solo, puede muy poco servir en el Estado gendarme, pero no basta para encuadrar a gentes bajo banderas de un doble signo católico e imperial. Esto, en la España del XVI lo sabían bien nuestros teólogos y nuestros caudillos.

En el curso de la Delegación Nacional de Prensa (premio 29 de octubre).

Mandar es, indudablemente, un arte, y un arte bien difícil; porque exige preparación y sabiduría, no puede surgir espontáneamente de la conciencia popular como una espiga de improvisación afortunada y, mucho menos, podrá darnos la masa el molde y la silueta que ha de tener el Caudillo. El Caudillo necesita de la multitud como fondo, como paisaje y como punto de mira: es como el contorno humano que centúa su propia figura y resalta las aristas de su personalidad singular que, por esto mismo, se ha abierto camino.

Todas las revoluciones del mundo se hicieron así, insertándose hombres geniales en las coyunturas de los momentos decisivos; no dejando a los pueblos errar a la deriva, sino señalándoles por los conductores una misión en cada encrucijada. Se ha hablado mucho de Grecia y del papel altísimo que las muchedumbres jugaron en la plaza pública de Atenas, pero en esto como en tantos otros cuadros plásticos de la historia, hay mucho de exageración y no poco de mito.

En el ágora griega los que imponían de veras su voluntad eran oradores o tiranos, hombres que dominaban por el verbo de la razón o por ese otro verbo hecho razón en la punta de las espadas.

A veces se apoyaban en las masas como en un escudo el hoplita y la gente creía mandar porque las leyes se daban en su nombre, pero ya se sabe por dentro quién llevaba las riendas o el timón. Lo sabía Solón y lo sabía Espartaco; el mando ha sido siempre una función de los hombres geniales y a lo sumo de las minorías, de un Senado, de un triunvirato o de los arcontes, detrás de ellos sólo había un pueblo ingenuo que vociferaba en las plazas cuando entonces aun no se habían cerrado por las paredes y una cúpula de la que después había de llamarse Parlamento.

Crear de verdad que las masas han mandado alguna vez en el mundo es una ingenuidad tal que hace pensar que a veces la humanidad tiene el alma de un niño; de un niño desapiadado que no lee. Pero, es que no hace falta ni siquiera leer; basta con asomarse a la vida.

Millares de veces se ha dicho que las revoluciones se hacen en la conciencia de unos pocos, antes de que estallen como un tumulto en la calle.

Los asaltos a la Bastilla se planearon desde los gabinetes de la Enciclopedia.

No era una novedad esto ni para Locke ni para Voltaire, no era tampoco para Rousseau que hablaba de la voluntad general sabiendo bien que lo general era que la gente no estuviese de acuerdo con la voluntad suya. Lo han entendido así los hombres de todas las épocas que se han asomado un poco, y como de puntillas, a esas ventanitas de la opinión por donde pasa el alma y como los latidos de la historia y escuchándolos saben a quién le corresponde el mando y quién tiene misión de obedecer. Esto explica la literatura pesimista que va desde la inquietud invertida de Ortega al sentimiento trágico de Miguel de Unamuno, pasando por los impetuosos arranques de Ganivet.

Políticamente el pueblo es un resorte y un tinglado que se necesita manejar diestramente para mantener sobre él la democracia. Lo halaga porque sabe que a través del cristal, más o menos limpio, de unas urnas van a encontrar resueltos sus problemas y aseguradas su existencia unas vidas que no tenían, precisamente la transparencia de un cristal y de ahí la consigna del halago que ha culminado, por querer destruir un mito, en el más monstruoso de los mitos; el mito del proletariado mesiánico ofrecido como una bandera de redención. Pero esto ha sido una necesidad táctica: en el fondo, desde Erasmo a Lutero, desde Ibsen a Schopenhauer, desde Anatole France a Kierkegaard, las masas no han hecho más que recoger insultos, cosechar ironías y, a lo sumo, levantar barricadas. Sólo que la barricada no es la revolución. Lo revolucionario, proclamó José Antonio, es la tarea selecta de una minoría inseparable al desaliento, que está allí para imponer el rigor de una norma y la capitancia de un Caudillo.

Ahora bien: las cualidades que el caudillaje requiere depende del éxito y la gloria de acertar. No se manda igual con el mismo acento y las mismas palabras a todos los pueblos: si cada nación es un estilo de vida habrá que hablarle también a su modo y conforme a su especial manera de pensar y de sentir; lo que significa tomarle el pulso a sus emociones y ponerse al compás de ella.

Alguien habló de un sentido musical en el Estado y hay, en efecto, algo de armonía divina en esto de entender el peculiar sonido de cada pueblo y dialogar con él en el exacto tono que su alma y sus emociones nos pida. Es un problema de arte y, al mismo tiempo, de psicología, porque las buenas leyes no bastan contra las malas costumbres cuando éstas saben cómo se burlan las buenas leyes. Mandar es una función compleja, fatigosa y hasta cierto punto desagradable. Erasmo dijo del Poder Público que era una bella molestia, y seguramente pensaba en ese momento, a través de las brumas del Canal, en los claros cielos meridionales, donde la misión del gobernante se hace doblemente difícil, porque los pueblos son realmente como un mosaico con relieves y cada casa y cada hombre es un mundo, una arista y una acentuada personalidad. Se ha dicho que una familia inglesa se parece como gota de agua a otra familia inglesa; en una familia española cada uno es distinto y tiene su inconfundible manera de ser, y no se manda igual a pueblos en serie que a gentes que, aun cuando sencillas, tienen agudísima la sensibilidad y un sentido exacto de sus posibilidades y aun de sus propias limitaciones. Esto da al gobernante carga de preocupación y una categoría suprema que no tiene la misma función en otros meridianos. Porque la obediencia bien entendida no es simplemente ejecutar, sino poner el alma en la orden y penetración con quien la ha dado. Se puede mandar de muchas maneras buenas y malas; con órdenes, con razonamientos y con imposiciones y hasta con los fusiles, aunque las bayonetas no resulten muy eficaces para Balmes ni para Telleznar, pero es indudable que esto no hace de la obediencia un servicio. Se manda con la cabeza, pero se obedece con el corazón y sólo entregamos de verdad nuestra alma cuando la justicia, la razón y la seriedad de la orden que viene de arriba ha sabido ganar el entusiasmo de los que están abajo. El terror, por sí solo, puede muy poco servir en el Estado gendarme, pero no basta para encuadrar a gentes bajo banderas de un doble signo católico e imperial. Esto, en la España del XVI lo sabían bien nuestros teólogos y nuestros caudillos.

"FRANCIA, CONTINUA"

Vichy. — El Mariscal Pétain ha pasado gran parte de la mañana con Laal, se comunica oficialmente.

No ha habido Consejo de Ministros, pero el Jefe del Gobierno ha conferenciado sucesivamente con la mayor parte de los Ministros.

El Mariscal y Laval se han dedicado a resolver los problemas complejos y delicados que han planteado bruscamente y rápido desarrollo de los acontecimientos.

El orden y la calma reinan en todo el país.

El comunicado termina diciendo: "Francia, continua".

LA FRONTERA FRANCESA CON SUIZA, ABIERTA DE LAS 7 A LAS 21

Berna. — La frontera francesa estará abierta desde las 7 a las 21 horas para los ciudadanos suizos que estén provistos de tarjeta aduanera o que tengan sus pasaportes con el correspondiente visado.

LA OCUPACION DEL TERRITORIO FRANCÉS, DE CórCEGA Y TÚNEZ, NO ALTERA EL ARMISTICIO

Vichy. — La comisión italiana del armisticio, en Turin, ha hecho saber al Gobierno francés que la ocupación del territorio francés metropolitano y de Córcega y Túnez, por las fuerzas del Eje no tiene otro fin que defender las posiciones estratégicas contra el ataque que los angloamericanos pudieran hacerles, después del ataque contra el África del Norte.

La agencia Havas-Off, que comunica esta noticia, añade que el estado jurídico creado por el armisticio permanece inalterable y lo demuestra que la presencia de tropas italianas en suelo francés no tiene otra significación que la definida por Hitler en su carta al Mariscal Pétain.

Victoriosos hechos de armas de los alemanes en Rusia

LOS ALEMANES RECHAZAN UN CONTRAATAQUE VIOLENTO DE LOS SOVIETS AL OESTE DEL CAUCASO. — EN EL CURSO DEL RIO TEREK, FUERZAS ALEMANAS CERCADAS ROMPEN EL CERCO Y SE LLEVAN OCHOCIENTOS PRISIONEROS, DE UN BATALLON DISCIPLINARIO. — TRENES QUE TRANSPORTABAN TROPAS INCENDIADOS

Berlín. — Los bolcheviques atacaron ayer con fuerzas importantes las posiciones de montaña alemanas del oeste del Cáucaso, comunicando la Oficina Internacional de Información.

Los ataques fueron apoyados por varias escuadrillas de bombardeo. Los bolcheviques lograron penetrar en las líneas alemanas, sobre todo en un lugar los soldados rusos lograron cercar un grupo de cazadores de montaña alemanes.

El dominio del aire, después de violentos combates, quedó establecido por los stukas y el resto de las escuadrillas alemanas.

Cuando la presión sobre los alemanes cercados disminuyó, a continuación del ataque aéreo, el comandante alemán dirigió resuelta contraofensiva y las tropas soviéticas fueron rechazadas, hasta su punto de partida y dejaron sobre el campo de batalla centenares de muertos y heridos.

En el curso inferior del Terek se prosiguen los duros combates contra las fuerzas soviéticas superiores en número.

En este sector los bolcheviques habían cercado una formación alemana importante, y prepararon numerosos tanques y varias baterías pesadas para aniquilar a las fuerzas alemanas.

Por la tarde la formación cercada logró por sí sola romper el cerco y consiguió llegar a las líneas alemanas con todos sus heridos y con más de ochocientos prisioneros. Entre estos últimos se encontraban miembros de un batallón disciplinario (la mayor parte son ucranianos y habitantes del Cáucaso, sobre todo miembros de la aviación soviética). Un antiguo capitán había sido enviado a este batallón porque no había permitido a su observador saltar en su paracaídas y desertar.

El armamento de este batallón consistía en un fusil y cinco balas por hombre, detrás de ellos, en la misma línea de fuego, se situaba otra formación dotada de ametralladoras y pistolas automáticas, encargado de dotar a los miembros del batallón disciplinario de espíritu combativo.

En el barrio industrial de Stalingrado las tropas de choque alemanas han podido mantener en su poder manzanas de casas y depósitos en la orilla del Volga conquistados el día anterior contra los ataques de los bolcheviques, apoyados por la artillería y morteros.

Al oeste de Moscú, cuatro trenes de transporte de tropas y un tren

Es muy posible que la guerra termine en 1944, ha dicho Smuts

Londres. — El general Smuts ha declarado en una conferencia a la prensa hoy que en 1943 será el año de la gran ofensiva.

"Si nosotros podemos desarrollar los programas de la ofensiva, en el próximo año, en escala adecuada, dijo Smuts, es muy posible que la guerra de treinta años comenzada en 1914 termine en 1944."

De la guerra

NO HA SIDO AVERIADO EL "QUEEN ELISABETH"

Londres. — La agencia Reuter informa de fuente autorizada que es falsa la noticia alemana de que haya sido averiado el acorazado "Queen Elisabeth", por un submarino. Asimismo se niega que haya sufrido daños el gran transatlántico que lleva el mismo nombre.

La guerra en Egipto

HA SIDO SALVADO UN CONTINGENTE DEL EJE PERDIDO EN EL DESIERTO

Berlín. — Un grupo de tropas italianas y alemanas, que ha estado perdido durante varios días en pleno desierto, ha sido recogido por una formación blindada del Eje de las que operan en el Norte de África.

Los soldados estaban completamente agotados y habían consumido totalmente sus reservas de pan, agua y cigarrillos.

SEIS AVIONES DE TRANSPORTE DEL EJE DERREBADADOS.

El Cairo. — Se comunica oficialmente que seis grandes aviones de transporte con tropas alemanas a bordo han sido derribados en el mar en la jornada última.

Los aviones volaban hacia el Norte, procedentes probablemente de Túnez.

La invasión del Africa del Norte por los anglo-sajones

No hay divergencias entre alemanes e italianos. — Nogués, de acuerdo con el mariscal Pétain, entrega el mando a Darlan. — Darlan afirma en completa libertad y con el aserto de las autoridades norteamericanas defenderá el Africa del Norte, y termina su alocución dando vivas al Mariscal.

CONDENANDO LA CONDUCTA DE DARLAN

Vichy. — En los medios de Vichy se condena severamente la actitud de Darlan, que, como se dice, se ha aprovechado para hacer del asunto del Norte de África una cuestión personal y lo ha utilizado para ejercer una venganza que data de larga fecha. Probablemente, no ha podido olvidar su falta de éxito político ni perdonar a Laval el que por intervención de éste fuese derribado en abril último.

PORTUGAL ANTE LOS SUCEOS DE AFRICA

Lisboa. — El "Diario da Manhã" define nuevamente la actitud de Portugal ante el ataque norteamericano contra África mediante una enérgica acentuación de la voluntad portuguesa de neutralidad. El periódico afirma que Portugal registra adecuadamente la declaración anglo-norteamericana de garantía porque representa otra prueba de la segura orientación y el elevado prestigio de la política interior y exterior portuguesa. Pero debe afirmarse al propio tiempo —añade— que la guerra vuelve a acercarse a las fronteras lusitanas. Este hecho impone a todos los portugueses el deber de estrechar aún más los vínculos de unidad nacional. La conciencia del deber patriótico debe expresarse claramente en todas las manifestaciones de la vida nacional. Sólo así debe existir ese orden espontáneo que forma de la nación portuguesa una sola voluntad dispuesta a todas las luchas trabajos y sacrificios para salvar y conservar a Portugal bajo el previsor y seguro Gobierno de Salazar.

ALARMA AEREA EN TUNEZ

Túnez. — Registróse otra alerta aérea desde las doce hasta la una, sin que ocurriera nada. A las 16 horas y 25 reinaba calma en la ciudad.

MENSAJE DE CHATEL, NOUGUES Y DARLAN

Argel. — El gobernador general Chatel ha hecho ante el micrófono de radio Argel, según manifiesta la Agencia Havas-Off, la siguiente declaración: "Argelinos: Tengo el honor de llevar a vuestro conocimiento dos documentos que en las trágicas horas en que vivimos fijan el destino de Argelia. Cumpla cada cual con su deber y dentro de una disciplina absoluta presten todos su concurso a la salvación de Francia".

A continuación leyó Chatel esta proclama del general Nogués: "El Mariscal designóme el día 10 de Noviembre de 1942, antes de la entrada de las tropas alemanas en la zona libre de Francia, como delegado suyo en África, creyendo que el almirante Darlan no disfrutaba de libertad. Al llegar a Argelia he podido comprobar que el Almirante había recobrado por entero su libertad y también que él y yo estamos por completo de acuerdo en cuanto a la conducta que ha de seguirse; por consiguiente en nombre del Mariscal y de acuerdo con él, hago entrega de mis poderes al Almirante Darlan y póngome a sus órdenes.

Y por último dió a conocer el siguiente mensaje del Almirante Darlan: "Habitantes del Africa francesa: El Mariscal designó al general Nogués como delegado suyo en África el 10 de noviembre de 1942, antes de la entrada de las tropas alemanas en la zona libre, creyéndome privado de libertad.

El general Nogués trasladóse ayer, día 12 de Noviembre, a Argel.

En completa libertad y totalmente de acuerdo con él, asumo la responsabilidad de los intereses franceses en África. Tengo el aserto de las autoridades norteamericanas con las que cuento para asegurar la defensa del Africa del Norte.

Todos los gobernadores y residentes permanecerán en sus puestos y llevarán a cabo, como anteriormente, la administración del territorio de conformidad con las leyes vigentes. (Franceses, musulmanes, cuento con vuestra entera disciplina; estad cada cual en su puesto. ¡Viva el Mariscal! ¡Viva Francia!

NO HAY DIVERGENCIAS ENTRE ALEMANES E ITALIANOS

Roma. — Contrariamente a las alegaciones anglosajonas sobre supuestas divergencias entre alemanes e italianos en África del Norte, en los círculos políticos se afirma que existe un gran respeto y camaradería entre los soldados de ambas naciones, así como entre los respectivos estados mayores, hechos que han sido probados una vez más por la actividad submarina y aviones del Eje, contra la flota de desembarco anglo-norteamericana.

PAN LA FRONTERA EN EL VALLE DE ARAN.

Lérida. — Las tropas alemanas de ocupación han llegado esta mañana al puesto fronterizo del puente del Rey en el Valle de Aran.

LA REGION ARGELINA, CENTRO DE LA DEFENSA ALIADA.

Berlín. — Con la misma intensidad se han efectuado los contraataques de las fuerzas aliadas aéreas y submarinas contra las operaciones norteamericanas y británicas en África del Norte, durante la jornada de ayer y la noche pasada. En los medios militares alemanes se considera la región argelina como el centro neurálgico de la acción de defensa aliada tanto como aérea.

La lucha antituberculosa en Bilbao

Bilbao. — La construcción del Sanatorio Antituberculoso Generalísimo Franco, cuyas obras se realizan actualmente, quedará formada en el Monte de Santa Marina.

La ciudad sanatorial será capaz para la asistencia de 700 enfermos en régimen de internado.

El nuevo edificio será de cinco pisos y tendrá capacidad para 330 camas y su coste asciende a cerca de seis millones de pesetas.

Hay otros dos sanatorios en el Monte de Santa Marina: uno el de Briñas, que fué costeado por don Luis Briñas, y otro el del Marqués de Tapia, levantado por cuenta de don Víctor Tapia.

El primero tiene una capacidad de 260 camas y será destinado por entero a mujeres; el otro con un número de camas superior al centenar se dedicará a asistencia de niños.

No es Vizcaya de las provincias españolas en que más se halla el terrible mal; sin embargo el pasado año hubo cerca de un millar de defunciones por tuberculosis.

Se calcula en más de 5.000 los tuberculosos que existen en la provincia, de los cuales más de la mitad son contagiosos y unos 2.000 necesitan ser aislados y asistidos en la región sanatorial.

Frete a esta realidad, los elementos de lucha se limitaban hasta hace dos años a las 260 camas del Sanatorio de Briñas y a otras 160 instaladas en el Santo Hospital Civil.

El "Generalísimo Franco" es el primer Sanatorio Antituberculoso de la provincia y fué construido en junio de 1930 en el Monte de San-

ta Marina, costeado por don Luis Briñas. Después de la liberación de Bilbao, en 1937, este Sanatorio en aquella fecha constaba solo pabellón, fué ampliado otro, cuyas obras comenzaron en noviembre de 1937 y costaron 215.000 pesetas.

Con este nuevo pabellón, guargurado en julio de 1939, constituyó el Sanatorio de Sanatorio de Briñas.

Más tarde el Patronato de Bilbao para la lucha antituberculosa acordó con el entonces gobernador civil de la provincia, don Víctor Tapia, la construcción de otro sanatorio destinado a la población de Bilbao.

Este sanatorio fué costeado por don Víctor Tapia y su importe llegó a la cantidad de 1.200.000 pesetas.

En la actualidad son atendidos en este establecimiento 113 niños. El sanatorio cuenta con 60 departamentos, cada uno con un número de nueve camas, un cuarto de estar, galería al aire libre, defendida del viento y ventilada por el viento y la vía.

Los niños están agrupados por sexo y edad, conforme a las normas de higiene.

Además existe en el sanatorio capilla, escuela y patio de recreo para los días de lluvia.

La represión de las lesiones de este Sanatorio infantil es verdaderamente rápida en muchos casos, aun considerando la gravedad de la tuberculosis infantil.

Ha habido niños que, tras meses, ha cerrado sus lesiones y ha crecido veinte centímetros y engordado doce kilos.

La concesión del Aspa roja a falangistas heridos o muertos

Madrid. — La Junta Central de Recompensas y Distinciones ha dictado normas para la concesión del Aspa Roja a los camaradas que, en acto de servicio, tanto anterior como posterior al 18 de Julio de 1936, fueron heridos o muertos.

Están comprendidos en esta disposición los camaradas heridos en atentados, revueltas, repesalias, etc, así como los que lo fueren durante nuestra actual campaña en Rusia.

El informe propuesto por el Jefe Provincial al Presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones para la concesión de esta condecoración a los camaradas falangistas de España, Tradicionalistas y JONS, deberá completarse con los siguientes datos: nombres, apellidos, fecha de nacimiento, naturalidad, residencia, número del carnet, fecha de ingreso en Falange o en la Compañía Tradicionalista.

Los afiliados que aspierten a esta condecoración deberán presentar expedientes en las Juntas Provinciales y en las Delegaciones de la Vieja Guardia.

Ha fallecido repentinamente Embajador de Argentina en Roma

Roma. — El Embajador de la Argentina en esta capital don Manuel Majorán ha fallecido repentinamente en la noche última.

Era natural de Córdoba y había nacido en 1877.

Una vez Licenciado en Derecho, ejerció la abogacía y entró después en la carrera diplomática como primer Secretario de la Legación de su país en Lisboa.

Con la misma categoría fue trasladado dos años después a Washington. Como Ministro plenipotenciario ocupó cargos sucesivos en Colombia, Venezuela y Ecuador. En 1923 fué nombrado Embajador en Chile, después en Hingham y Londres y por último en Roma.

PARIS 1900

Real Sociedad Hípica de Mallorca

Grandes Carreras de Caballos

SIEMPRE MUJERES